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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD 
 
 
Personalstruktur der Ministerien in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Mitarbeiter gibt es in der Staatskanzlei und den 

Fachministerien in Mecklenburg-Vorpommern (bitte aufgeschlüsselt 

nach Beamten, Mitarbeitern im öffentlichen Dienst, Referenten sowie 

Teilzeitarbeitskräften)? 

 

 

 

Mit Stand Ende Oktober 2017 ergeben sich die erfragten Angaben aus der folgenden Tabelle. 

 

Status Anzahl 

Beschäftigte 

darunter 

Anzahl  

Teilzeit- 

beschäftigte 

Anzahl 

Referenten/ 

Referatsleiter 

Beamte 1.254 187 435 

Arbeitnehmer 884 117 214 

gesamt 2.138 304 649 
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2. Wie gestaltet sich die Altersstruktur in den oben genannten 

Institutionen (bitte aufschlüsseln nach Alterskohorten 18-35, 36-50, 51-

65 und 65+)? 

 

 

 

Mit Stand Ende Oktober 2017 ergeben sich die erfragten Angaben aus der folgenden Tabelle. 

 

gesamt Anzahl je Alterskohorte 

18-35 36-50 51-65 65+ 

2.138 310 726 1.100 2 

 

 

 
3. Wie ist die Parteizugehörigkeit der Mitarbeiter in der Staatskanzlei und 

den jeweiligen Ministerien? 

 

 

 

Nach ständiger Rechtsprechung ist es den Dienstherren beziehungsweise den Arbeitgebern 

grundsätzlich nicht erlaubt, die Parteizugehörigkeit der Beschäftigten zu erfragen. 

 

 

 
4. Wie viele Auszubildende, Praktikanten und Personen im Freiwilligen 

Sozialen Jahr gibt es in der Staatskanzlei und den Fachministerien? 

 

 

 

Mit Stand Ende Oktober 2017 ergeben sich die erfragten Angaben aus der folgenden Tabelle. 

 

gesamt Anzahl 

Auszubildende Praktikanten Freiwilliges 

Soziales Jahr 

11 11 0 0 

 

 

 


